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Niveau Base
2 calculs

Mettre un calcul entre parenthéses ided
s{gnifle [VE

calcul en ligne

+ " o F sl
phrase qu'il doit étre effectué en priorité
réponse ¢'est-d-dire avant un autre.

SCAN ME

(2x50)+(2x25)=150

Le périmétre dece pré est de 150 m.

Rappels de 6°™:

Il n'y a pas de méthode générale pour résoudre un probléme, juste des conseils

® bien lire le texte pour comprendre la question.
( imaginer la situation ou s‘aider d'un schéma )

@ prendre des nombres plus simples pour trouver les « bonnes » opérations.
( vérifier si le résultat est « possible » )

Exemple : Tom a acheté une baguettea 1 € et 2,2 kg de crevettes
a 18 € le kilo avec sonbillet de 50 €.

Ecrire une seule expressionpermettant de calculer la

Présentation somme qu'il lui reste puis résoudre le probléme.
— rigoureuse
des calculs N
Pt Conseils : Réaliser une zone de recherche,
e au crayon de papier, SCAN ME
;?‘ avectous les calculs !
) —
Crevettes: 2,2 x18=396€ 18
X2, Zone de recherche —
Total : 1 + 39,6 = 40,6 € 36 > au Crlayon de papierﬂ
36 —
Reste : 50-406=94€ 39,6 )
50 - ( 1+ ( 2[2 x 18 ) ) - 9[40 Zone de rédaction -
; en bleu
Il reste @ Tom 9,40 €. _




Entrainement ( TD ) ﬁg\
Vérification
( En autonomie )

Pour faire du mortier, le magon utilise 3 Un bus part du collége avec 46 éléves a bord. II

sacs de 35 kg de ciment qu'il mélange a s'arréte 3 fois. 12 éleves descendent au 1*"

500 kg de sable. arrét et 16 au 2°™. 74 p 44
Ecrire une expression avec parenthéses Ecrire_une expression avec parenthéses qui avec le caleul
qui permet de calculer la masse totale permet de calculer le nombre d'éleves 10-(2x35)
de mortier ; puis résoudre ce probleme. qui va descendre au dernier arrét ; puis

résoudre ce probléme.
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Vérification
( En autonomie )
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Ophélie a 80 € d'argent de poche par mois.

Le lundi, la température est de 20 °C. Chaque semaine, elle va une fois au cinéma, 73 b) p 44
Mardi, elle baisse de 3 °C et mercredi, de la place colite 7 €, et elle achete

2 °C. Le jeudi, elle augmente de 4 °C. systématiquement une poche de bonbons a 2 €.

Ecrire une expression avec parenthéses Ecrire_une expression avec parenthéses qui

qui permet de calculer la température permet de calculer I'argent restant a Ophélie

qu'il fera jeudi ; puis résoudre ce probléme. d la fin du mois ; puis résoudre le probleme.

y Niveau Expert : Résoudre un probléme lié aux priorités - 15 min N2A I

[ Ex 3] Individualisation ( Semi-TD )

Pour chaque tirage, retrouver le résultat demandé en effectuant des opérations a l'aide des nombres tirés utilisables
une seule fois. ( on présentera les calculs en une unique expression )

' Nombres tirés a1 ]afs[s[wo]7|3]7]w0]2s5]wof2]1]7]5][s50]3]2|
ke s e BT IR e s == Lo = 8 SR B R sl B ‘
 Résultat demandé | 229 f 867 ? 438 '




T2) Respecter-les priorités opératoires

&) Priorité 5 ) Nea |
D

; A=2x(k4+5} MNiveau Base E_
| _Y_)l Priorite :
! A 249 directe —
, . ' = X — ﬂ i X
oo Sl g VidED) |
des calculs E A=18 2 @ |
: SCAMN ME E_
l] _________________________________________________________________________________________________ :

Conventions™ :

1) On effectue d'abord les calculs entre parenthéses les plus intérieures,

2) Puis les multiplications et les divisions de gauche da droite,

3) Et enfin, les additions et les soustractions de gauche a droite. —

Exemple : Calculer cette expression B=25-(24-(3+1)x2)+4

en codant & chaque étape le calcul prioritaire.

- \.\- - 0 0
c°sd:r9e B Conseil : Présentation en colonne avec les signes
‘&;I'I " - .y I
2 nombres /T__L_,ﬁs des égalités les uns en dessous des autres !
A K

R
SCAN ME

_______________________________________________________________________________________________

B=25-(24-(3+1)x2)+4

B=25-(24-4x2)+4
H_J

B=25-(24-8)+4
H_J




Entrainement ( TD ) }6’?
I-7-(4-2)
J=2+6x5
L=50-8+12

K=30-28:2

Un des 5 nombres écrits sur ce tableau n'est
pas le résultat d'un des calculs ci-dessus.

Afin de retrouver l'intrus,

recalculer chaque expressionI, J, KetL
en codant en rouge le calcul prioritaire.
( présentation en colonne attendue )

Calculer chacune de ces expressions A et B
en codant a chaque étape, le calcul prioritaire.

( présentation en colonne attendue ) -

{

( Vous étes autorisés a vérifier

)
vos réponses a l'aide de la calculatrice. ) =

Vérification
( En autonomie )

Méme consigne
que le 1B avec

€=90-45:(3+2)+21

Entrainement (T0) o5

Calculer chacune des expressions ci-dessous
en codant a chaque étape, le calcul

prioritaire.
( présentation en colonne attendue )

M=28-(14-8+2)x3 ﬁ

N=31-(15-(6x4:2))+7

( Vous étes autorisés a vérifier
vos réponses a l'aide de la calculatrice. )

Calculer I'expression D
en codant a chaque étape, le calcul prioritaire.
( présentation en colonne attendue )

D=-108-8:[15-(45+25)]1+7

( Vous étes autorisés a vérifier
vos réponses a l'aide de la calculatrice. )

Vérification
( En autonomie )

Méme consighe
que le 2B avec E

y Niveau Expert : Résoudre un probléme lié aux priorités

Individualisation ( Semi-TD )

1°/ Calculer ces 2 expressions en détaillant les étapes.
460 Tx25%x4+8x%8
F=—-(1+9x6)+5x9 =
4 6-3+1
2°/ Insérer dans les cases blanche de cette grille, tous les résultats

de l'histoire de France.

des exercices 1B/1C/2B/2C/3 en respectant 1 chiffre/case.

Puis en lisant de haut en bas les chiffres contenus dans
les cases surlignées, on obtient presque la date d'un événement

—

15 min

N2A I

TS| m MmOl

Quel est cet événement sachant qu'il a un rapport avec le roi Henri IV (1553-1610) et que H = 888 ?



